



ayer

LA ENTREVISTA de Benes con Dimitrov queda aplazada

Jerez de la Frontera. Viernes 23 de ABRIL de 1948

AÑO XIII — NUMERO 4481

El Consejo municipal de Berlín adopta la nueva Constitución

Berlín, 22. — El Consejo Municipal de Berlín ha adoptado la nueva Constitución de la ciudad, a pesar de la oposición del partido de Unidad Socialista, dominado por los comunistas. En el Consejo hay mayoría socialdemócrata. La votación fué 83 sufragios a favor y 20 en contra. Esta Constitución irá ahora a la Kommandatura aliada para su aprobación. En una de sus cláusulas se establece que los alemanes de los cuatro sectores tendrán derecho a pedir la aplicación del «habeas corpus». Otra cláusula garantiza los derechos de los «objetores de conciencia» al servicio militar. —Efe.

El Gobierno chileno desenmascara el plan comunista revolucionario EN HISPANO-AMERICA

La policía del Brasil descubre un movimiento subversivo que habría de estallar el 1 de Mayo

En Paraguay se descubre otra revolución

TROPAS GUATEMALTECAS, en BELICE

Santiago de Chile, 22.—El Gobierno ha dado publicidad al plan comunista revolucionario en Hispanoamérica. Dicho plan está firmado por el dirigente comunista Vogosnilov, y está contenido en una circular que lleva el título de «Instrucciones reservadas para los partidos comunistas de los países suramericanos». Se da cuenta en la circular de diversos actos de sabotaje y atentados ocurridos en varios países de América y se dice que los comunistas deben modificar su táctica y atacar aisladamente en muchos sitios a la vez, por grupos adiestrados y seguros. Los métodos revolucionarios deben desarrollarse en tal forma que con la menor pérdida de sangre se domine

la situación, lo que se conseguiría produciendo el pánico para asustar a los burgueses. También se dice en la circular que lo primero a efectuar es la eliminación de los dirigentes y se aconseja que sean incendiados los grandes edificios, así como ataques contra los ferrocarriles.—Efe. SE IMPIDE UN MOVIMIENTO COMUNISTA EN BRASIL. Río de Janeiro, 22.—Se informa que la gran actividad desplegada por la policía ha impedido el anunciado movimiento comunista. Según los cálculos más probables, en el Brasil hay actualmente detenidos unos ochocientos comunistas, cuatrocientos de ellos en Río de Janeiro. La Policía ha declarado que el movimiento que debía estallar el 1 de

mayo, tiene una red vastísima que está siendo desconectada.—Efe. SE DESCUBRE OTRA REVOLUCION COMUNISTA EN PARAGUAY. Asunción, 22.—Un comunicado de la Oficina de Información Presidencial anuncia que el 19 de este mes se descubrió un vasto plan subversivo organizado por el partido comunista en estrecho contacto con los elementos liberales en la ciudad de Concepción, siendo presumibles ramificaciones en otros puntos de la República. Agrega dicho comunicado que después de una intensa investigación de la policía en algunos barrios de dicha ciudad, se ha comprobado la existencia de un importante plan de carácter comunista para la alteración del orden público.—Efe.

Praga, 22.—El Presidente Benes ha aplazado su entrevista con Dimitrov, anunciada para ayer miércoles por en contrarse algo indispuerto y necesitar tranquilidad, según ha declarado el jefe de Protocolo. Este agregó que la entrevista se celebrará a finales de esta semana. En el Ministerio de Información se anuncia que la entrevista entre los corresponsales extranjeros y Dimitrov que iba a celebrarse el viernes, ha sido anulada. Los corresponsales extranjeros habían protestado energicamente por la severa limitación impuesta para la Conferencia, la cual había de limitarse a un máximo de treinta corresponsales a los que se les harían preguntas verbales. —Efe.

Periodista filipino, en España



Don Vicente Arenas, director del «Manila Chronicle», que ha permanecido unos días en España y fué recibido en audiencia por el Caudillo.

Harriman, nombrado inspector para el plan de recuperación de Europa

Washington, 22. — Ha cesado como secretario de Comercio de los Estados Unidos, Avedell Harriman, que ha sido nombrado inspector para el plan de reconstrucción de Europa. Para sustituirle en el Departamento citado ha sido designado Charles Savvyes, exembajador de Bélgica.—Efe.

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado



Madrid. — S. E. el Jefe del Estado con el Ayuntamiento de Tarifa y gobernador del Campo de Gibraltar y gobernador civil de Cádiz, que entregaron al Caudillo la Medalla de Oro de Tarifa

“No ha habido elecciones libres en Italia”, declara Togliatti después de su derrota

Reunión del partido SOCIALISTA Amplia reforma agraria

Desmovilización de ex-guerrilleros en la región de PAVIA

Roma, 22.—(Servicio especial de Reuter).—El órgano del partido comunista italiano, «Unita» publica una entrevista con el dirigente comunista italiano, Togliatti, en la que entre otras cosas éste declaró: «No ha habido elecciones libres en Italia» (Pasa a la cuarta página).



Nápoles. — Un marinero italiano en el momento de entregar su voto en un colegio electoral de esta ciudad.

Comienza en la Conferencia Interamericana el debate sobre la resolución anticomunista

Marshall y el asunto de las colonias europeas en América occidental

Se forma un subcomité para el problema colonial

Bogotá, 22. — Ha comenzado el debate sobre la resolución anticomunista propuesta a la Conferencia Interamericana. El primer orador es el delegado del Panamá, que ha empezado a defender el texto sometido a la consideración de la Conferencia por los Estados Unidos, Chile, Brasil y Perú.—Efe. MARSHALL Y LAS COLONIAS EUROPEAS EN AMERICA OCCIDENTAL. Bogotá, 22. — El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha

dicho que los Estados Unidos siguen siendo contrarios a la extensión de las colonias europeas en el hemisferio occidental, pero al mismo tiempo se opone a toda resolución que perjudique a los derechos de las naciones con las colonias ya establecidas en América. El secretario de Estado norteamericano pidió que se tratara de concertar arreglos basados en el derecho y en la justicia. Exhortó a los países interesados en la cuestión de las co-

lonias a que redoblen sus esfuerzos en dicho sentido.—Efe. VENEZUELA PROPONE SE INVESTIGUE EL PROBLEMA COLONIAL. Bogotá, 22.—Venezuela ha propuesto en la Conferencia Interamericana que se nombre una Comisión especial para investigar el problema colonial en el Hemisferio Occidental. La Comisión propuesta por Venezuela debería informar a una Asamblea que se convocaría en el momento oportuno, de los ministros de Asuntos. (Pasa a la página quinta).

Submarinos soviéticos en el MAR de MARMARA

Angora, 22. — La prensa de esta capital anuncia que dos submarinos soviéticos han sido vistos en el Mar de Marmara, entre el Bósforo y los Dardanelos. También se dice que en el pasado mes de febrero un buque soviético chocó con una red anta submarina en el Bósforo.—Efe.

Pregón de la Falange

Se ruega se persone en esta Secretaría Local del Movimiento (General Franco 53) un familiar del camarada residente en Barcelona Eduardo Iquiano Rodríguez, al objeto de comunicarle asunto de su particular interés.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez, 22 de abril de 1943. — El jefe local accidental, Enrique de Mora

De Sociedad

VIAJEROS
Ha llegado a Sevilla, procedente de Madrid, el marqués de Squilache, don Alfonso de Borbón y de Carast.

—De un rápido viaje por varias regiones españolas, ha regresado a ésta el agente comercial, don Manuel Lorente Prado.

—Para asistir a una reunión de delegados y directores de Sucursales de la S. E. de Comercio y Crédito, S. A., de Madrid, marchó a la capital de España el representante de la Delegación de dicha entidad en esta ciudad, don Manuel Sadaña Marín.

—Pasa unos días en ésta, al lado de sus primos, los señores de Bautista Martínez (don Juan), el procurador de los Tribunales, don Joaquín López Fuentes.

BODAS
En la parroquia de Santiago celebróse en la mañana del domingo el matrimonial enlace de la bella señorita Catalina Gil Bustillo y don Juan Monge Aguiar, penetrando la comitiva nupcial por la puerta principal del templo, a los acaecidos del órgano.

—Bendijo la unión de los cónyuges el sacerdote de la ciudad y párroco de dicha iglesia, doctor don Francisco C. Corona y Humanes.

Fuere padrinos don Juan Ruiz Galán y doña Petra Bustillo Herrera, testificando el acto por ambas partes, don Manuel Gil Galán, don Antonio Monge Aguiar, don José Aguiar Ruiz y don José Elena Fernández.

Terminada la boda se entonó solemnemente.

Los numerosos invitados al acto fueron, después, espléndidamente obsequiados.

La feliz pareja marchó a Sevilla, Madrid y otras capitales.

—En la iglesia de la Compañía de Jesús contraerán matrimonio a las once de la mañana de hoy, la encantadora señorita Laita Paz Jiménez y don Diego Puerto Aragón.

NATALICIO
Ha dado a luz el tercero de sus hijos, y primer varón, la señora doña Carmen Inciarte Rodríguez, esposa de don Carlos Fernández de los Santos.

do ustedes de las combinaciones de nuestras corridas. Trabajo costó a los jerezanos saberlo, y por cierto, con sorpresa, hemos visto repartidos por Sevilla unos programas de mano antes de que aquí se supiera todavía nada. La verdad es que la cosa, como a muchos, no nos ha parecido ni medio bien. Y puesto que no tenemos alternativa en Jerez, la vamos a tener en el Puerto de Santa María, en cuyo caso actuarán de padrino y nuevo doctor dos diestros de la provincia. O sea que todo queda en casa.

—Pasando a otro tema que ro recordará al lector que hoy, aniversario de la muerte del gran Cervantes, se celebra la Fiesta del Libro y como tal una exposición de obras en la Biblioteca Municipal, donde se exhibirán las nuevas adquisiciones bibliográficas y los nuevos descubrimientos arqueológicos procedentes de Asta Regia. Una vueltecita por el magnífico edificio de la antigua plaza de Escribanos se impone por consiguiente, al público culto o intelectual, como en la época pasada, con tanto abuso, se decía.

—Las fiestas conmemorativas de la coronación carmelitana culminan en el día de hoy con una serie de solemnes cultos que se celebrarán con la ceremonia tierna del besamanos a la bellísima Virgen de tan popular devoción.

También en este orden religioso debemos reseñar la formación de los coros escolares para fomentar la devoción de la Patrona de la Archidiócesis, la Virgen de los Reyes, y tomamos nota del nuevo documento pastoral de S. E. R. que verá el lector en otro lugar de este número.

Y hasta mañana que «Urbano» se las entenderá con ustedes.

JUAN JOSE.

Información Local

GACETILLA

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Todos los detallistas de esta ciudad y su término municipal, podrán retirar los artículos para el racionamiento de la semana 17, de los mayoristas que a continuación se expresan contra entrega de los cupones de las Tarjetas de suministro de detallistas que igualmente se consignan:

ACEITE CONTRA EL CUPON NUMERO 629

Establecimientos números 1 al 6; 8 al 10; 12 al 17; 48 y 81, de Cooperativa Jerezana.

Establecimientos números 7; 25 al 27; 39; 52; 62; 72; 80; 82; 90; 97; 107; 132 y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.

Establecimientos números 11; 18 al 24; 28 al 38; 40 al 51; 53; 54; 56 al 61; 63 al 71; 73 al 75; 93; 133 y 136, de don Juan Pérez Lila.

Establecimientos números 55; 100 al 106; 109 al 127; 129 al 131; 134; 135 y Economato Domecq, de señora viuda de Marcano.

Establecimientos números 76 al 79; 83 al 89; 91; 92; 94 al 96; 98; 99 y 128, de don Luis Vázquez Carranza.

GARBANZOS CONTRA EL CUPON NUMERO 630

Establecimientos números 1 al 136, Economato Domecq y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.

ARROZ CONTRA EL CUPON NUMERO 631

Establecimientos números 1 al 136, Economato Domecq y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.

CAFE CONTRA EL CUPON NUMERO 632

Establecimientos números 1 al 6;

8 al 22 y 99, de Cooperativa Jerezana.

Establecimientos números 7; 25; 39; 51 al 79; 83 al 90; 92 al 98; 100 al 106; 108 al 113; 115 al 132; 134 al 136 y Economato Domecq, de señora viuda de Marcano.

Establecimientos números 23; 24; 26 al 33; 35 al 37; 80 al 82; 91; 107 y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.

Establecimientos números 34; 38; 40 al 50; 114 y 133, de Casa González de Peredo S. A.

JABON CONTRA EL CUPON NUMERO 79 DE LAS TARJETAS DE SUMINISTRO DE DETALLISTAS DE JABON

Establecimientos números 1 al 49, de señora viuda de Marcano. Jerez de la Frontera, 23 de abril de 1943.

HERMANDAD SINDICAL DE LA BRADORES Y GANADEROS HILO SI-SAL

Se pone en conocimiento de los labradores que necesitan Hilo Si-Sal para la siega, que a partir de la publicación de esta nota, pueden pasar, por esta Hermandad a recoger el impreso-petición, teniendo presente que la admisión de peticiones termina el próximo día 10 de mayo próximo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez a 17 de abril de 1943.—E. Jefe de la Hermandad.

FARMACIAS DE GUARDIA

Bohórques, Plaza Reyes Católicos, 22.

Gutiérrez, Marqués de Casa Arizón, 32.

Muñoz Pan, Fermín Aranda, 7.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado ayer: 114.

Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal

FIESTA DEL LIBRO

Con motivo de la Fiesta del Libro que se celebra en el día de hoy 23, tendrá lugar en este centro una Exposición de las obras últimamente adquiridas, conmemorando así al mismo tiempo el tercer centenario de la muerte del glorioso autor dramático fray Gabriel Téllez, que hizo célebre el seudónimo de Tirso de Molina.

Dicha Exposición estará abierta a las horas acostumbradas de lectura de la Biblioteca, es decir, de 10 a 1 y de 5 a 8, pudiendo al mismo tiempo visitarse la Colección Arqueológica, donde se hallan expuestos los últimos hallazgos realizados en las excavaciones de Asta Regia.

La Exposición será clausurada mañana, 24, a las ocho de la noche.

Tal día como hoy

HACE 50 ANOS

Dejó de existir el señor don Esteban Cossi y González del Castillo (que en paz descanse).

Dió a luz una niña la esposa de don José Tallafio.

En la Real Academia de Medicina dió una interesante conferencia el doctor don Benito Alcina.

HACE 25 ANOS

Estuvo efectuando ejercicios de instrucción de tiro la compañía de ametralladoras del primer batallón de Infantería de Pavia, al mando de su capitán don Serafín Sánchez Sandino y tenientes don Luis Rivero Dávila y don Blas Castro.

Debido a la repentina indisposición y precipitada marcha a Madrid de Fortuna, actuaron el día anterior en Sevilla mano a mano Maera y Marcial Lalanda, lidiándose los seis miras que debieron correrse en la tercera de Feria y que fué suspendida a causa de la lluvia, actuando de sobresaliente Bombita IV.

En el Teatro Esclava actuaban la bailarina clásica Maribel y la troupe Villasiul.

Por ausencia del alcalde despachó los asuntos de la Alcaldía, el primer teniente señor Picardo.

DESTINOS

Al Regimiento de Artillería número 74 pasa destinado el alférez efectivo, teniente de complemento, don Francisco Oñate Fernández, del Regimiento de Costa de Cartagena y al Regimiento de Artillería número 42, el capitán don José Muñoz Arza, del Regimiento número 61.

—Al Regimiento de Artillería número 44 pasa destinado el teniente auxiliar don Alberto Platá Arranz, del Regimiento número 74.

—Al Regimiento de Artillería número 74 pasan destinados los tenientes auxiliares don Fernando Heredia García, del Regimiento número 61 y don Diego Pérez Rull, disponible forzado en la Cuarta Región Militar.

RECOMPENSAS

Se concede la Cruz pensionada de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al comandante de Infantería, don Juan Giménez Güell, de Regimiento Nuestra Señora de la Cabeza número 58, y al comandante de Ingenieros de Armamento y Construcción, don Miguel Díaz de Morales, de la Fábrica de Pólvoras de Murcia.

COMANDANCIA MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA

Orden de la Plaza del día 22 de abril de 1943

SERVICIO PARA MAÑANA

Jefe de día.—Teniente coronel de Infantería don Luis Frutos Gracia.

Imaginería.—Comandante de Caballería, don Juan Abreu Fernández.

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

EL CORONEL COMANDANTE MILITAR.—Luis de Agar y Carlés.

Colegio de María Auxiliadora

En homenaje de filial cariño y gratitud a las hermanas, alumnas y antiguas alumnas de este Colegio, a su muy amada directora, se celebrarán mañana en dicho centro los siguientes actos:

Por la mañana a las ocho y media misa de Comunión con fervorín, oficiada por el reverendo padre don Florencio Sánchez, director del noviciado de San José del Valle.

El ejercicio mensual de la tarde, en honor de María Auxiliadora, a las cinco.

En el salón de actos del Colegio se celebrará a las seis de la tarde una velada músico-literaria con arreglo al siguiente programa:

Enhorabuena (himno); Poesía; Danza Rítmica (pequeñas); Diálogo de felicitación; La Caperucita (párvulas); Los Carteros (zarzuela); Lo inevitable (comedia); Las Machacanas (sainete); Una cocinera original (canto); Quisiera hacerte un retrato (monólogo) y Cuadro final (una escena andaluza).

LETRAS DE LUTO

GRATITUD

La señora viuda e hija de don Antonio Benítez López (que en paz descanse), nos ruegan testimonemos en su nombre su profunda gratitud a cuantos le han significado su pesar por la desgracia, así como a cuantos se interesaron por el estado de fin de curante la enfermedad que precedió a su fallecimiento y asistieron al acto del sepelio.

SEPELIO

En la tarde de ayer fué conducido a su última morada el cadáver del señor don Manuel Carmona Jurado, viudo que fué de doña Rosario Gil Blázquez (que en paz descanse), que dejó de existir el día anterior confor-

La numerosa y rumbera comitiva iba encabezada por el clero de la parroquia de San Miguel y la presidían don Salvador y don Diego Diez Gutiérrez, don Lorenzo Petri, don Francisco García Armario, don Manuel y don Francisco García Carmona, don Francisco Gil Rodán Castellanos y los hijos del extinto, don Luis y don Emilio Carmona G. I.

Descanse en paz su alma y reciban nuestro pésame sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia doliente.

SUFRAGIOS

Cúmplase ahora el primer mes del fallecimiento en Arcos de la Frontera, del señor don Miguel Reina de Vázquez (que en paz descanse).

La casa viuda de Cayetano Fernández de la Riva, de la que el finado fué antiguo y celoso dependiente, gozando por su probidad y honradez de especial estimación, dedica a su memoria el séptimo funeral que se celebra hoy, a las ocho y media, en la Real y Militar Colegiata.

También serán aplicadas por el eterno descanso de su alma las misas de ocho y media que mañana sábado tengan lugar en la parroquia de Santa María de Arcos y en la capilla de Nuestra Señora de Guadalupe, de Arcos.

De nuevo testimoniamos nuestro pesar a los padres, hermanos, tíos y demás familiares del finado.

ANIVERSARIOS

La misa que se celebra hoy, a las nueve, en la parroquia de Santiago, será aplicada por el eterno descanso del alma de la señora doña Mercedes Román Fernández (que en paz descanse), al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

En tan triste fecha aniversaria renovamos nuestro pésame a su viudo, don Juan Ruda Reyes e hijos.

Programa PARA HOY

GRANDIOSO ESTRENO CINEMATOGRAFICO

La más divertida película, donde reirá como nunca.

NUNCA TE ALEJES DE MI

Una película de fina comedia de lujoso ambiente, donde el amor y la emoción campean a lo largo de su desarrollo.

No hay héroe que pueda luchar contra dos mujeres hermosas, y si lo dudara, preguntémosle a ERROL FLYNN

TARDE, a las 7

Salón Jerez

Sigue con inigualado éxito a magnífica producción nacional

Obsesión

con ALFREDO MAYO y MARIA PAZ MOLINERO

Un drama vigoroso que interesa y pasiona.



Aunque normal en la cantidad de asuntos tratados, bien extensa encontrará el lector la referencia de la sesión de la Permanente Municipal, que, como juves, celebraron ayer los tenientes de alcalde del Ayuntamiento jerezano. La razón de esto se debe a la elocuencia que desplegaron dos de nuestros celosos municipales, en la parte de fugos y preguntas, elocuencia, por cierto, bien interesante ya que se refirió a temas que, sin duda, preocupan a buena parte del vecindario.

De cómo se encuentra la carretera de Rota, por cuya reparación muestra tanto encomiable empeño don Zoilo, no tenemos nada que decir que no sepan ustedes, y del estado lamentable de la que conduce a los Montes de Propios para qué vamos a hablar nosotros. Bastante se dijo ayer en la sesión municipal para que tengamos qué añadir nada nuevo a qu'jas tan justificadas.

La campaña que en torno al abaratamiento de las carnes se ha emprendido en el Mercado, nos parece magnífica, así como esa moralidad que a muchos ha de causar sorpresa, de las sanciones al público que puja los artículos por encima del precio autorizado, estimulando la codicia comercial del expendidor. Es un daño que se hace al bien común y muy justo, por tanto, que se adopten medidas para reprimirlo.

—En qué quedará lo de los terrenos del Vivero? Bien está ese cambio de impresiones con los exportadores si del mismo ha de seguir la construcción de viviendas que supongan un paso más en la urbanización del paseo de Capuchinos, hasta el Parque, nuestro soberbio marco de la Feria.

—Y ya que de feria hemos hablado, supongo se habrán enterado

LA JORNADA al DIA

Programa PARA HOY

GRANDIOSO ESTRENO CINEMATOGRAFICO

La más divertida película, donde reirá como nunca.

NUNCA TE ALEJES DE MI

Una película de fina comedia de lujoso ambiente, donde el amor y la emoción campean a lo largo de su desarrollo.

No hay héroe que pueda luchar contra dos mujeres hermosas, y si lo dudara, preguntémosle a ERROL FLYNN

TARDE, a las 7

Salón Jerez

Sigue con inigualado éxito a magnífica producción nacional

Obsesión

con ALFREDO MAYO y MARIA PAZ MOLINERO

Un drama vigoroso que interesa y pasiona.

TEATRO CINE VILLAMARTA

Programa PARA HOY

GRANDIOSO ESTRENO CINEMATOGRAFICO

La más divertida película, donde reirá como nunca.

NUNCA TE ALEJES DE MI

Una película de fina comedia de lujoso ambiente, donde el amor y la emoción campean a lo largo de su desarrollo.

No hay héroe que pueda luchar contra dos mujeres hermosas, y si lo dudara, preguntémosle a ERROL FLYNN

TARDE, a las 7

Salón Jerez

Sigue con inigualado éxito a magnífica producción nacional

Obsesión

con ALFREDO MAYO y MARIA PAZ MOLINERO

Un drama vigoroso que interesa y pasiona.

EL HATILLO DE MIGUEL

Por José Luis Acquaroni

«El cual, entre compases y lágrimas de los que allí se hallaron, dió su espíritu, quiero decir que se murió. Los que allí se hallaron eran: Doña Constanza de Figueroa, doña Isabel de Saavedra, doña Catalina de Salazar, familiares del recién muerto, y su entrañable amigo el presbítero don Francisco Martínez Mancilla, que en los últimos momentos haría por él la postrera recomendación, única formulada por persona de este mundo que, de seguro, le sería atendida y provechosa; el que daba su espíritu se llamaba, se llama y se llamará para los siglos, Miguel de Cervantes Saavedra. Era el 23 de abril de 1616 en Madrid y en un pobre y lóbrego aposento de una antigua casa-posada de la calle Francos, esquina a la del León. Frontero vivía López de Vega, y a escasos metros, en la calle del Niño, tenía Quevedo su casa, habitada anteriormente por Góngora. Coetáneos y casi cohabitantes en una exigua parcela de suelo madrileño, el azaroso y caprichoso destino había reunido a los que luego iban a llenar siglos y siglos en la Historia de las Letras españolas. Madrid era Corte, y sobre la olla podrida que por entonces empezaba a ser la política española, allá se andaba Lerma metido hasta los codos en comidillas y flegmas de mediocridades, la sartán por el mango, y el aceite despidiendo aún cierto tufillo a refritura morruna—único plato fuerte con el que, más llevados por la gula y la ambición que pensando en un sano y buen provecho, se habían atrevido—y junto a él, grastientos los regordetes y carnosos labios de tanta probaduría, salpicándose la gorguera y aun chamuscándose la punta de barba, el insignificante Felipe III.

Destacó en la pieza, además del camastro donde yace el cuerpo muerto de Miguel, cercana al lecho una pequeña mesa de pino sobre la que se ven un crucifijo, gruesas rimas de cuartillas, algún libro con cubiertas amarillentas, recados de escribir y una mediana alcarraza con agua, de la que el enfermo se servía constantemente para saciar en lo posible su sed de hidrópico; pegado a uno de los desnudos lienzos de pared, un ar quibanco, y a los pies del lecho, sobre un escabel, el hatillo de caminante que él solía siempre tener presto y que ya no le iba a servir para la jornada que acababa de emprender, y en el que alguno, han querido ver la causa de su mal y de su muerte. Porque Cervantes ha muerto de enfermedad de corazón. Y no, no son los caminos de la tierra sino los de la vida; el subir a la altura del ideal y desde allí rodar a la honda sima del desencanto y volver a la escalada y tomar a despeñarse, y sin cesar, intentar una nueva ascensión para de nuevo caer... los que agotan y hacen enfermar al corazón del hombre. El que es solo anclaje de caminos trillados ya le puede dar vueltas y revueltas a la tierra que antes, se le gastarán los pies que el corazón. El doctor Gómez Ocaña en su «Historia clínica de Cervantes» dice: «Lo que es que enfermase del corazón el que le tenía tan grande, máxime cuando le sobraron ocasiones para sufrir».

En su asombrosa existencia que le ha aniquilado de verdad el corazón ha sido el excesivo trabajo a que lo sometió su alma, su vida afectiva; las estrecheces de su niñez en Valla dolid, Madrid y Sevilla; las campañas de Lepanto y la Góletta; los continuos sobresaltos de su cautiverio; lo presáico e ingrato de su oficio como recaudador de rentas y alcabalaro real, que le convirtió en mal andanzas su misión por los pueblos andaluces; sus dos estancias en la cárcel, y también, ¿por qué no? las desventuradas aventuras de su Don Quijote, que eran a buen seguro sus propias desventuras idealizadas—también hay un ideal del sufrir y el paecer; el del romántico, de quien ha debido ser siempre patrono Don Quijote, romántico en todo menos en el amor, que, como enamorado, va sabemos que era «de los platónicos, e i tinentes», al revés de la mayoría de los románticos, que solo lo son en el amor—y, sobre todo, la casi total carencia, durante los sesenta y ocho años, que vivió, de los alimentos naturales de que el corazón se nutre: el amor y la alegría. ¡Y cuánto debió echar de menos uno y otra, él que tenía el alma tan bien dispuesta para ambas cosas! Por ir tras de ellas se dió a la vida variada y ancha del mesón y del camino de lo impre visto y lo pintoresco, esperanzado siempre en topárselas a cada paso. Y tan le debieron ser esquivas que pocos días antes de morir aún andaba tras ellas en el camino de Escúvina, a Madrid con el hatillo a la costilla, triste, pero de tan sano humor que luego de separarse en la puerta de Toledo de sus ocasionales compañeros de viaje y sintiendo próximo un fin, se ocupó

de decir para sus adentros esta despedida, que luego dejaría escrita para todos: «Adiós, gracias; adiós, señores; adiós, regocijados amigos que yo me voy muriendo y deseando veros presto contentos en la otra vida». Y cuatro días antes de traspasar los umbrales de ésta, las últimas líneas que escribe, la dedicatoria del «Persiles» al Conde de Lemos, se las dió ta el hatillo, el influjo del camino que le hace comenzar la epístola con este similitud: «Puesto ya el pie en el estribo...»

Finalmente, en el antemuro, cuando llega el momento de despertar del sueño de la vida y a la luz de la muerte ve qué «ya en os nido», de antaño no hay pájaros hogares y que es preciso ir quedándose a solas con sí mismo; cuando alma y cuerpo, ya casi desahogados, se contemplan sin influjos, con la objetividad de lo esencialmente puro, entonces es cuando el alma de Miguel, como la de Don Quijote, rematadamente cuerda, imbuída de la Gran Cordura, la cordura de Dios que es la gracia, encuentra descabelladamente loco al cuerpo y a la caballería andante que éste le representa. Y con el juicio ya libre y claro, desembarazado de todo humano predominio, todavía piensa en salir al camino a ejercer otra vez bien andante caballería que no preciosa más armas y arreos que el crucifijo y la humildad. San Don Quijote de Asia, ha llamado alguien al fundador de la tal orden de caballería de la que Miguel fué hermano profeso al final de su vida.

Y para morir fué a su casa, que como posada también era casa de los demás. Bien está la casa (cuando es solo eso, casa y no hogar) para morir; bien también la techumbre para irse haciendo a la loza sepulcral. Pero para la vida del que no tiene amor, mejor está el camino, que es siempre la esperanza, y el hatillo pobre, mientras más pobre más aligerado para el corazón y más capaz para las ilusiones.

Y lo que resultó contener aquel hatillo, que él legó a la humanidad entera, la humanidad entera sobradamente lo conoce.

Comunicación de S. E. R. al oficial de la Curia sobre el cumplimiento de las leyes diocesanas

Doctrina es cierta y comúnmente proclamada en las legislaciones, lo mismo en las eclesiásticas que en las civiles de la sanción, debidamente aplicada, para urgir el cumplimiento de la ley.

Hemos dado, en el decurso de nuestro pontificado, repetidas leyes encaminadas a urgir la disciplina eclesiástica de los clérigos, la corrección de los abusos introducidos, y el fomento de las buenas costumbres.

La experiencia nos ha venido a demostrar que es imprescindible la aplicación de las sanciones establecidas en las mismas leyes diocesanas si se quiere llevar a cabo, con toda fidelidad y perfección, su cumplimiento.

Habiendo dado un plazo de espera más que suficiente, confiando en la buena voluntad, que hemos, en principio de suponer en nuestros diócesanos, creemos imprescindible el que se apliquen debidamente las sanciones establecidas.

Concretamente, hemos venido publicando en nuestro «Boletín Oficial Eclesiástico», tres disposiciones legales acerca de la ilicitud grave de los bailes. (Cf. 1º abril 1946, número 1493; 15 abril 1947, núm. 1514; 1º abril 1948, número 1534). Estas disposiciones vienen a interpretar y a urgir el cumplimiento de las leyes establecidas en nuestro sínodo diocesano. (Cf. Constitución, 160)

Y mientras otra cosa no se establezca hemos determinado delegar, como por el presente lo hacemos en Nuestro Tribunal Eclesiástico, por V. S. I. dignamente presidido, para que tome información exacta de los quebrantamientos de la ley y aplique rigurosamente a personas particulares y a entidades de todas clases, las sanciones establecidas, haciendo de darnos cuenta cada semestre del cumplimiento de esta nuestra disposición.

Sevilla 16 de abril de 1948.—Peiro Cardenal Segura y Sáenz, arzobispo de Sevilla.

«BAZAR ofrece a las niñas el número 12 que acaba de salir. De venta en todos los kioscos»

Concurso Nacional de Fotografías Agrícolas

El Ministerio de Agricultura ha resuelto convocar un Concurso Nacional de Fotografías Agrícolas, y series completas de fotografías de cultivos e procesos agrícolas forestales, ganaderos y de industrias derivadas, con arreglo a las siguientes bases:

- Primera.—Podrán tomar parte en este Concurso todos los fotógrafos profesionales o no.
- Segunda.—Únicamente se admitirán temas dedicados a escenas agrícolas, forestales, ganaderas y de industrias derivadas en sus múltiples aspectos, obtenidos en España con el objeto principal de la propaganda técnica y divulgación.
- Tercera.—Cada concursante podrá presentar cuantas fotografías estime conveniente, realizadas por cualquier procedimiento fotográfico.
- Cuarta.—El tamaño único de cada fotografía será el de 18 por 24 centímetros sin marco ni vidrio, montadas sobre cartulina blanca o con preferencia de tonos claros.
- Quinta.—En el margen inferior de cada cartulina figurará un lema, y en sobre aparte, se hará constar el nombre y dirección del concursante.
- Sexta.—Las fotografías deberán entregarse en el Servicio de Capacitación y Propaganda del Ministerio de Agricultura, Glorieta de Atocha, Madrid, cualquier día laborable de 10 a 13 hasta el día 31 de mayo próximo en que a las 12 de su mañana, terminará el plazo.
- Séptima.—Como derechos de inscripción, los concursantes abonarán la cantidad de 10 pesetas. Ningún remitente tendrá derecho a la devolución de la cuota ni aún en el caso de no ser premiadas o aceptadas sus pruebas.
- Octava.—El Jurado calificador estará compuesto por el Ilmo. señor subsecretario de Agricultura, como presidente. El jefe del Servicio de Capacitación y Propaganda como vicepresidente. Como vocales: Un representante de cada una de las Direcciones Generales de Agricultura, Montes, Ganadería, Patrimonio Forestal, Colonización y Servicio Nacional del Trigo; el jefe del Servicio de Cinematografía del Ministerio y un representante de la Sociedad Fotográfica de Madrid.
- Como secretario del Servicio de Capacitación y Propaganda. Sus acuerdos serán válidos cualquiera que sea

- el número de asistentes a la Junta correspondiente.
- Novena.—El Jurado calificador tendrá toda clase de facultades para resolver los casos, no previstos en estas bases, siendo sus fallos inapelables. Podrá, desde luego, declarar fuera de Concurso o no exponer las fotografías que estime conveniente.
- Décima.—Los premios que se concederán a las mejores fotografías de acuerdo con el libre criterio del Jurado calificador, serán los siguientes:
 - Fotografía: Primer premio, 1.500 pesetas. Series, 3.000 pesetas.
 - Segundo premio: 1.000 y 2.000.
 - Cinco premios, a 500 y 750.
 - Diez premios a 250 y 500.
- Los premios que podrán ser declarados desiertos, se concederán atendiendo al valor individual de cada fotografía, y en las series, además a las que de modo más completo representen el proceso o ciclo de que se trate.
- Cuando las fotografías premiadas acrediten por certificación de las Hermandades Locales y del Ayuntamiento respectivo que son agricultores los premios serán incrementados.
- De las fotografías premiadas se entregará el cliché ante, de percibir el importe del premio.
- Todas las fotografías premiadas o no podrán ser utilizadas, por el Ministerio de Agricultura en cualquier clase de divulgación y las premiadas, quedarán de propiedad exclusiva del Ministerio.
- Oportunamente se dará a conocer públicamente el fallo del Jurado que será inapelable y del que se levantará la correspondiente acta que firmarán los componentes del mismo siendo expuestas en lugar visible en el salón donde sean exhibidas las obras concursantes.
- Todos los concursantes premiados o no, recibirán un catálogo de las obras expuestas.
- No se mantendrá correspondencia de ninguna clase con los concursantes.
- La participación en el Concurso, presupone la tácita aceptación de sus bases.
- Madrid, 5 de abril de 1948.—El Jefe del Servicio de Capacitación y Propaganda, RAMON BENEYCO.

Sesión de la Permanente

Ayer celebró sesión la Permanente Municipal.

Preside el alcalde accidental, don Guillermo de Medina, y asisten los tenientes de alcalde, don Enrique de Mora, don Francisco Lobatón, don Francisco López de Carrizosa, don Zólo Ruiz-Mateos, don Sixto de la Calle, don Pablo Porro y don Javier López de Carrizosa, y los señores secretario e interventor accidental.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Punto primero.—Dictámenes de la Comisión de Policía Urbana.

Son aprobados con las siguientes propuestas:

Reconocimiento a don Gabriel Mata Moya, los aumentos que establece el Decreto del Ministerio de la Gobernación de 31 de octubre del 46, en relación con las obras ejecutadas por dicha contratista.

Autorización a don José Arévalo y doña Josefina Maestra, para establecer coches de tracción animal en las paradas Alameda Marqués de Casa-Do meq y Plaza de los Reyes Católicos, respectivamente.

Aprobando presupuesto por pesetas 2.129,40 para la instalación eléctrica en la parroquia de San José de Valle.

Concediendo autorización a don Francisco Almada, para establecer un despacho de masa frita en la Plaza de Esteve, bien entendido que en cualquier momento en que para ello sea requerido por el Excmo. Ayuntamiento o la Alcaldía, estará obligado a hacer desaparecer la instalación que se le autoriza, sin derecho a indemnización alguna.

Por fallecimiento del obrero José Pérez Gómez, se concede a su viuda determinada cantidad, de conformidad a lo establecido en el Reglamento de Montepío para los obreros del ramo de la construcción.

Accediendo a la solicitud de licencia de obras que formula el director del Banco Popular Español.

Punto segundo.—Propuesta de su hasta de corchos a realizar en los Montes de Propios.

Se da cuenta de oficio del ingeniero municipal de Montes, acompañando pliegos de condiciones generales y especiales, facultativas y económicas, reguladores de la subasta de aprovechamiento del corcho, a realizar en los Montes de Propios en el año forestal actual, siendo aprobados por S. E. y acordándose asimismo remitir dichos pliegos a la Jefatura del Distrito Forestal de Cádiz.

Punto tercero.—Oficio de la Excmo. Diputación Provincial de Cádiz, comunicando cupos de acogidos a su costa en Centros Benéficos, de necesitados de esta ciudad.

Se queda enterado.

Punto cuarto.—Oficio del señor juez de Instrucción del Juzgado número 2, ofreciendo Sumario.

Lo formula con motivo de los daños ocasionados en una dinamo propiedad del Excmo. Ayuntamiento, acordándose no mostrarse parte y reservarse el derecho a indemnización que en su día pueda corresponderle.

Punto quinto.—Oficio de la Junta de Solares, sobre nombramiento de peritos.

A propuesta de la indicada Junta se acuerda designar como peritos terceros, para actuar en la formación de la relación de solares, a los arquitectos don Francisco Hernández Rubio y don José María Pérez de la Mata.

Punto sexto.—Expedientes de prórroga instruidos a mozos de reemplazo de 1948.

Son aprobados.

Punto séptimo.—Oficio del alcalde de Cádiz, agradeciendo la felicitación enviada en motivo de la firma del protocolo Franco-Perón.

Se queda enterado.

Punto octavo.—Solicitudes de propiedad en el Cementero.

Prévio pago de derechos se concede

den propiedades a doña Carmen Sánchez, don José Molina, don José A. Serda, con Carlos Fernández, don José Amaya y don Antonio Martos.

RUEGOS Y PREGUNTAS

La Presidencia concede la palabra a don Zólo Ruiz-Mateos, quien refiriéndose a la Agencia Ejecutiva, es tema se debe conocer el estado en que se encuentra y propone practique una liquidación de los valores que tiene en su poder, acordándose por una Comisión que la expresada Agencia Ejecutiva en un plazo de un mes presente un estado de cuentas de cuánto tiene pendiente.

También se acuerda, a propuesta del señor Ruiz-Mateos, que tanto los valores que obran en poder de la Agencia, como todos aquellos sucesivos que se les puedan entregar, se ingresen o se decargen fallidos en un plazo máximo de tres meses.

Continua en el uso de la palabra don Zólo Ruiz-Mateos, quien dice tiene que hacer su queja a la Diputación por el mal estado en que se encuentran los caminos vecinales, sobre todo el trozo que une las carreteras de Jerez a Sanlúcar y del Puerto de Santa María a Sanlúcar, único acceso de Jerez con Rota, camino vecinal que está en pésima condición.

Este manifiesto abandono es máximo si se tiene en cuenta que hace tres años existe la consignación para arreglar el mencionado y existe nota de negligencia, ya que todavía no han llegado al acopio de piedra más que al primer kilómetro, ocasionando serios perjuicios a los intereses provinciales y municipales de Jerez, pues tan pronto termine este destajo, el camino será entregado a Obras Públicas.

Hace uso de la palabra el señor Lobatón quien confirma cuanto dice el señor Ruiz-Mateos, uniéndose a sus manifestaciones y agregando que entre otros, se encuentra también en pésimas condiciones el camino vecinal que conduce a los Montes de Propios.

Después de intervenir varios señores, se acuerda unánimemente intervenir de la Excmo. Diputación Provincial, atienda estos caminos vecinales.

Continua en el uso de la palabra el señor Ruiz-Mateos, quien pide de relieve, los nuevos precios de las carnes, establecidos de acuerdo con los tabajeros y fijados al público para que sean cumplidos de modo terminante y general durante lo que resta de mes.

Expone sus temores de que debido a la desmoralización de algunos industriales, juntamente con alguna parte del público, que lejos de robustecer y coadyuvar a las disposiciones acordadas, tratan de coaccionar a los industriales, ofreciéndoles mayor precio de los fijados, con pretexto de que se sea limpia y seleccionada la carne, habiendo ello originado el incumplimiento de los precios acordados por parte de un industrial, a quien había ordenado el cierre temporal de su establecimiento en el Mercado Central.

Propone se sancionen las faltas cometidas, por el público en este orden y en cuanto a la totalidad de industriales de la Plaza, las reiteradas faltas en precios o sustracciones en los pesos, sean castigadas con el cierre del establecimiento o expulsión del industrial del Mercado, lo que se hace preciso a su juicio para llevar a cabo el mayor robustecimiento autoritario.

Propone asimismo se dé la mayor divulgación a los precios por clase de las carnes para conocimiento del público, fiscalizando todos los establecimientos, de esta clase dentro y fuera de los Mercados municipales, encareciéndole nuevamente, el mayor respeto a los precios establecidos.

También propone alcatar los puestos de carne, existentes en el Mercado Central de Abastos.

Por unanimidad se acuerda aceptar todas las propuestas del señor Ruiz-Mateos, y a indicativa de la Alcaldía, se acuerda felicitar al expresado señor por sus gestiones en los Mercados.

El teniente de alcalde, presidente de la Comisión de Asunto, Jurídicos, don Sixto de la Calle, da cuenta de haber estudiado el expediente de reversión al Ayuntamiento de los terrenos del Vivero, y de conformidad con su Comisión, propone que, una Comisión municipal tuviese un cambio de impresión, con la Comisión del Sindicato de Exportadores, encargada de la construcción de viviendas para obreros y empleados.

El Excmo. Ayuntamiento acepta en principio la propuesta del señor de la Calle y por unanimidad se acuerda al expresado señor y a don Zólo Ruiz-Mateos para la formalidad indicada.

Continua en el uso de la palabra el señor de la Calle, interviniendo asimismo el señor Mora y Molina, quienes informan a S. E. de haber visitado los locales, donde se piensa instalar el Palacio de Justicia y aquellos donde se instalarán las Especies que ocupan estos, manifestando haber encargado al arquitecto municipal, la ejecución de un proyecto que traerán a Cabildo.

«BAZAR»

La revista de las niñas. El número 12 está a la venta en todos los kioscos.

GARY GRANT
DOUGLAS FAIRBANKS
VICTOR Mc LAGLEN
JOAN FONTAINE

Un cuarteto estelar insuperable en un insuperable film

GUNGA-DIN
DOMINGO 25, ESTRENO
VILLAMARTA

«BAZAR»

La revista de las niñas. El número 12 está a la venta en todos los kioscos.

«BAZAR»

La revista de las niñas. El número 12 está a la venta en todos los kioscos.

«BAZAR»

La revista de las niñas. El número 12 está a la venta en todos los kioscos.

«BAZAR»

La revista de las niñas. El número 12 está a la venta en todos los kioscos.

«BAZAR»

La revista de las niñas. El número 12 está a la venta en todos los kioscos.

(Viene de primera página)
Italia. Como era de esperar ha habido intervención extranjera en las mismas. Dicha intervención varió de la amenaza de guerra—aunque parece increíble—hasta la amenaza de arrojar bombas atómicas sobre nuestras ciudades y regiones italianas, si el Frente Popular obtenía la victoria.—Efe.

REUNION DEL PARTIDO SOCIALISTA

Roma, 22.—Giuseppe Romita ex ministro italiano de Obras Públicas ha convocado una reunión del partido socialista que dirige Nenni, con el fin de estudiar la situación política con respecto a la posición del partido después de las elecciones.

En los círculos bien informados se dice que Romita se opone a la fusión con los comunistas.—Efe.

AMPLIA REFORMA AGRARIA
Roma, 22.—En sus declaraciones, a los periodistas italianos y extranjeros, el jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, ha prometido que su nuevo Gabinete realizará una amplia reforma agraria, al mismo tiempo que hizo constar que no existe tensión alguna en su país, como resultado de las elecciones.

El Gobierno declaró—piensa defender la libertad para todos, incluso para los comunistas, pero con la condición de que no se utilicen armas. Estamos en abierto conflicto con Togliatti porque nos hemos rebelado contra la existencia de la Kominform, que trata de dirigir o influir en nuestra política interior y exterior. Es preciso que haya una limitación de estos Organismos internacionales, para impedir que coartan la soberanía de los Estados, en que operan.

Se refirió a las relaciones de Italia con el bloque occidental y declaró: «No nos remontamos en las mismas condiciones que otros Estados. Se redujo su armamento limitado por este Tratado de paz y ha habido otras limitaciones de carácter militar. Este es el motivo por el que estamos entre los que quieren la paz. Los nuevos dipu-

“No ha habido elecciones libres en Italia”, declara TOGLIATTI después de su DERROTA

hombres que bajan por las estribaciones de los Apeninos hacia las llanuras del Po, sin ocultarse a la observación de los aviones.

Las autoridades militares milanesas dicen que la decisión de desmovilización ha sido adoptada por los guerrilleros en una reunión celebrada a la una de la madrugada en un puerto de la Omama, situado en las laderas de los Apeninos no lejos de Pavia, y a la que asistieron representantes de la Federación comunista de Milán Génova y Parma.

Se considera esta determinación como resultado directo de la declaración de Togliatti publicada en los periódicos comunistas de Roma, Milán, Turín y Génova.—Efe.

CLASIFICACION POLITICA DE LOS SENADORES

Roma, 22.—La clasificación política de los senadores de elección popular (ciento, treinta y siete) y por derecho propio (ciento ochocientos, que se reducidos a ciento setenta por fallecimiento de uno de ellos), es la siguiente:

Demócratas cristianos, ciento treinta por elección. Diez ochocientos por derecho propio. Total, ciento cuarenta y ocho.

Frente Popular democrático, setenta y cuatro por elección. Cuarenta y siete por derecho propio. En total, ciento veintinueve.

Socialistas independientes, doce por elección. Once por derecho propio. Veintitrés, en total.

Bloque Nacional, nueve por elección. Total, nueve.

Monárquicos, cuatro por elección. Total, cuatro.

Republicanos, tres por elección. Cinco por derecho propio. Total, ocho.

Movimiento Social Italiano, uno por elección. Total, uno.

Acción Sagba, uno por elección. Total, uno.

Derechas independientes, veintiseis por derecho propio. Total, veintiseis.

Totales: Por elección doscientos treinta y siete. Por derecho propio, ciento setenta. Total, trescientos cuarenta y siete.

El número de senadores podrá elevarse a trescientos cuarenta y nueve, al designar el Presidente de la República los cinco que tiene derecho a nombrar, según la Constitución.—Efe.

dos y senadores discutirán la orientación de Italia hacia la unión occidental, teniendo en cuenta que queremos defender la civilización, colaborar dentro de las Naciones Unidas y participar en el acto de Bruselas, que es un pacto de no agresión para consolidar la paz. No puedo decir que nuevas decisiones están ligadas a la revisión del Tratado de paz. No obstante, si puedo decir que la unión occidental ya no es una sola frase. Sin embargo, no es un bloque belicista. Es el germen de los Estados Unidos de Europa. Esta unión debe completarse. Interesa a todos los pueblos y especialmente al italiano, que tiene exceso de importación.

Subrayando la creciente unidad entre Francia e Italia, De Gasperi leyó un telegrama de felicitación por su victoria electoral, que ha recibido del ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault.

«Es un gran día para Europa—dice el telegrama—entra otras cosas—Italia ha hecho triunfar la libertad. Esta lección será estudiada por todos los grandes grupos de la Humanidad que esperan la libertad.—Efe.

EX GUERRILLEROS QUE SE DESMOBILIZAN

Milán, 22.—Tres mil ex guerrilleros que se habían concentrado hace dos días al sur de Ricompo, en la región de Pavia, se hallan en plena desmovilización y se disponen a regresar a sus casas, se declara en los centros militares de esta ciudad.

Aviones de caza del Ejército que vuelan sobre la región milanés, avanzan por radio que se ven grupos de

los aparecidos en Moscú el mismo día 18, afirman rotundamente el triunfo arrollador del Frente Popular italiano.—Efe.

LOS COMUNISTAS NO PIENSAN, POR AHORA, RECURRIR A LA VIOLENCIA

Roma, 22. (Servicio especial de Efe Reuter).—Un portavoz del partido comunista italiano ha declarado a un representante de la Agencia Reuter, que dicho partido no piensa recurrir a la violencia en la actual situación.

Agregó que se reserva el derecho de asegurarse «hasta qué punto las intrigas e imposiciones de los demócratacristianos han influido en las elecciones. Sin embargo, cuantas acciones estimemos necesarias seguirán el camino legal.—Efe.

PARTIDAS DE IZQUIERDISTAS QUE INTENTABAN QUEMAR LAS IGLESIAS DE NAPOLES

Roma, 22.—Un comunista resultó herido y otros cinco fueron detenidos esta noche cerca de Nápoles, cuando la Policía sorprendió a una partida de izquierdistas que se estaban preparando armas y municiones para realizar un asalto contra las iglesias y el Ayuntamiento de Ruessiano.

Los comunistas, al verse descubiertos abrieron fuego, y los «Carabinieri» contestaron.

Según declaran éstos, otros quince individuos lograron escapar.

Las autoridades se incautaron de bombas de mano, fusiles, ametralladoras y muchos cargadores.—Efe.

Pida AURORA y beberá manzanilla



PRIMER ANIVERSARIO de la señora

Doña Antonia Roldán

Saborido

Esposa que fué del señor

D. José L. Fernández Prieto

Falleció el 24 de abril de 1947, después de recibir los S. S. y la B. A.

Q. S. G. G.

El funeral que se celebrará mañana sábado, a las diez, en la iglesia de San Francisco, será aplazado por el descanso de su alma.

Su viudo, hijos, madre, padre político, hermanos y demás familia,

SUPPLICAN la asistencia a tan piadoso acto, favor que agradecerán.

(Modelo 5)

EL NUEVO JEFE DEL ESTADO MAYOR ITALIANO

Roma, 2.—El general Claudio Oggezzoni, ex jefe del Estado Mayor de las fuerzas armadas italianas en África oriental, ha sido nombrado jefe del Estado Mayor combinado de la Armada, Ejército y la Aviación.

Oggezzoni, fué hecho prisionero por los ingleses durante la guerra y transportado a los Estados Unidos.—Efe.

EL RESULTADO EN LA PRENSA SOVIETICA

Estambul, 22.—Los periódicos soviéticos, inmediatos, a la fecha de la celebración de las elecciones, incluso

SIENDO GARVEY ES EXQUISITO

JEREZ-COÑAC-VERMUT

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE LOS SEÑORES

D. Francisco Rivera Cabrera
Capitán de Aviación
Profesor de la Escuela de Transformación del Grupo Sur. Condecorado con dos Cruces de Guerra, dos Cruces Rojas y Medalla de la Campaña.

D. Juan Fontán Abeytua
Teniente de Aviación
Profesor de la Escuela de Transformación del Grupo Sur. En posesión de la Cruz de Guerra, dos Cruces Rojas y Medalla de la Campaña.

D. Eduardo Batán Fernández
Cabo Primero Mecánico Motorista.
Condecorado con la Cruz Roja y Medalla de la Campaña.

D. Manuel Torres Ferrer
Cabo Segundo Radiotelegrafista
En posesión de la Cruz Roja y Medalla de la Campaña.
Que fallecieron en acto de servicio, en el Aeródromo de Peñón el día 18 de abril de 1947, después de recibir los S. S. y la B. A.

R. I. P. A.

El funeral que se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, mañana sábado, a las once, será aplazado por el eterno descanso de sus almas.

El jefe del Sector Aéreo y del Grupo Escuelas del Sur y el jefe de la Escuela de Transformación de este Grupo y el jefe y los Oficiales de dicha Escuela,

SUPPLICAN la asistencia a este piadoso acto, favor que agradecerán.

ANUNCIOS BREVES

VENDO plantas bonitas 75 pesetas millares. California, 125. Sillas, 9.

ATENCION. Lavado y panchado traje de menca, entrega inmediata. Razón: Refinancia, calle Medina, 23.

SE TRASPASA acceso ría con vivienda. Sol, 58.

CASETA PARA FERIA. Con todos sus accesorios, 100 sillas, 20 veladores, etc. Precio módico. Se vende. Razón: Tienda de Bebidas «San Marcos».

SE VENDE traje de ginebra para niña de 10 a 12 años. Razón: Plaza Domago, 3.

PERDIDA gato de Angora gris; atiende por «Boji». Gratificación en plaza de San Marcos núm. 15.

GRANJA «Santa Isabel». Teléfono 1208. Huevos para incubar de raza Utrerana Blanca.

VENDO casa llave en mano. Razón: Guarnidos, 15.

A DOMICILIO lecciones Taquigrafía. General Franco, 58.

VENDESE una reja puerta cristales. Razón: Honda, 6.

VENDO casa llave en mano. Sitio céntrico, buena construcción, precio 175.000 pesetas. Razón: San Agustín, 9. Teléfono 1352.

SE VENDE casa llave en mano. 39.000 pesetas. Razón: Teléfono 2123.

Coñac Abolengo (Dieciséis Romate)

ROMATE

En Andalucía una Litografía

Jerez Industrial

Toda clase de trabajos de Artes Gráficas

CARACUEL 7-Tº 1385

Noticias de la Capital

Cádiz, ayer...

—Hoy hace un día espléndido, de primavera, de abril y de feria... Esta frase me ha despertado esta mañana. Salto de la cama. Al través de la ventana, recién abierta, llegaba hasta mí la bendición del cielo. Abajo e suelo urbano estaba seco; nuncio de bonanza.

¿Ha cambiado por fin el tiempo? Hay que esperar que sí. Y, claro, como consecuencia la gente se anima a visitar las ferias: aún «colean» la centenaria de Sevilla y luego el Puerto nos ofrece su luz y sus mariscos y después Jerez su gloria y sus vinos, incomparables. Las cosas señores, en su punto.

Entretanto aquí, amigos, no pasa absolutamente nada. En los centros oficiales, ni hablar porque el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación, se reúnen hoy en Madrid, a fin de asistir a la sesión de Cortes Españolas; en el capítulo de sucesos, por fortuna, no ha sucedido nada para reposo de «facultativo de guardia» y el «agente de turno»; en el aspecto periodístico, etc... Un etc., largo.

Nosotros, los corresponsales de Cádiz, o en Cádiz, acostumbamos a cambiar impresiones, frecuentemente. Anoche estábamos desesperados. Hubo quien sugirió «matar a alguien» para armar un revuelo informativo. Pero, en estos tiempos, los atentados y más cuando se proyectan con el «dab» siempre resultan frustrados...

En estas condiciones estamos al final de estas líneas. Se nos acerca una guapa mecanógrafa morena y la interrogamos: —Lolita: ¿cómo termino estas notas? —Pue—y me contesta en perfecto andalúz sin eses y con acento—por qué usté el punto final. Y así lo hago.

NOTICARIO GADITANO

Próximo estreno de «La reina de la serranía»

El Cuadro Artístico de Educación y Descanso presentará en breve la obra titulada «Reina de la serranía», de la que es autor don Francisco Fernández Po. Se trata de una producción andaluza en la que hay injertos de buenos versos en una prosa verdaderamente cuidada.

La obra se estrenará en breve en el Gran Teatro Falla. Artistas seleccionados para el concurso de arte jondo de Madrid

En la noche del miércoles, en sesión privada, fueron seleccionados los artistas y quienes que participarán en el Concurso de Cante Jondo que se prepara para la fiesta de San Isidro Labrador, en la capital de la nación. Asistieron a la prueba numerosos aficionados locales presidiendo el jurado el escritor matritense don Gonzalo Valero, el bailarín internacional Vicente Escudero y el empresario señor García Egea.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Fueron seleccionados «El Troni», «Pericón de Cádiz», «E. Chiclanita» y Maruja Ceta Riego. Todos ellos actuarán en el Gran Concurso en un teatro de Madrid.

Lola Flores y Manolo Caracol, en el Falla

En la tarde del jueves ha reaparecido en el escenario del Gran Teatro Falla, la artista jerezana, tan aplaudida de todos los públicos, Lola Flores, acompañada de Manolo Caracol. A ambas funciones asistió mucho público.

El folleto «Cádiz, 18 de Agosto» El delegado provincial de Educación Popular, don José María García Cernuda, ha visitado en estos últimos días al alcalde de Cádiz, marqués de Villapenedada; al presidente de la Diputación, don Juan Luis Martínez del Cerro, y al exalcalde y delegado de Abastecimiento, don Francisco Sánchez Cebiso, ofreciéndoles un ejemplar del folleto «Cádiz, 18 de Agosto», publicado por la Delegación de su mando.

Esto, señores agradecieron el ofrecimiento y dieron 500 pesetas, cada uno, en calidad de donativo a la publicación benéfica.

Se espera la contestación del organismo federativo.

Se espera la contestación del organismo federativo.

Movimiento de buques

«Aldecoa», de Rosarío de Santa Fe y Necoche (Argentina), con cargamento de trigo. Atracó al muelle de los Depósitos Francos.

«Cristina Suardias», de Puerto de Santa María.

«Turian», con pasaje y carga, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

«Manon», atracó a mediodía en el muelle de los Depósitos Francos para tomar carga general.

BUQUES QUE SE ESPERAN: «Río Francolí», de Norte de España para Canarias.

«Habanay» «Castillo Ampudia», de Norte de España y ambos para América.

F. FERNANDEZ.

Información de Bolsa

Cotizaciones del día 22 de abril de 1948

BOLSA DE MADRID

Efectos públicos	
Deuda Perpetua 4% Interior 1930	88.10
Idem idem idem idem 1941	88.00
Idem idem Exterior	107.50
Amortizable 4% octubre 1945	99.75
Idem idem noviembre 1945	99.75
Idem 3 1/2 % 1946	90.50
Idem idem 1945	90.50
Idem 3% 1928	89.50
Obligaciones del Tesoro 2.75 por ciento 1943	100.00
Caja Banco Hipotecario 4%	87.00
Idem idem 4 1/2 % s/A	88.50
Idem idem idem s/B	89.00
Idem idem idem s/C	88.00
Idem idem 4% libre	99.75
Crédito Local 4% Lotes	98.00
Idem idem idem Interp.	96.10

ACCIONES

Bancos	
Banco de España	410.00
Hipotecario de España	320.00
Exterior de España Nuevas	590.00
Español de Crédito	455.00
Hispano Americano	365.00
Central	330.00
Mercantil e Industrial	200.00
Electricidad	
Hidroeléctrica Española	404.00
Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero)	270.00
Idem idem 3 1/2 %	260.00
Idem idem Novisimas	255.00
Mengemor	207.00
C. Sevillana de Electricidad	233.00
Unión Eléctrica Madrileña	160.00
Hidroeléctrica del Cjorro	245.00
FENOSA	155.00
Saltes del Nansa	155.00
C. Telefónica Nacional Ord.	167.00
Idem idem idem 7% Pref.	167.00
Mineras y Siderúrgicas	
Minas del Rif	266.00
Duro Felguera	340.00
Siderúrgica de Ponferrada	363.00
Altor Hornos de Vizcaya	207.00
Monopolios	
CAMPESA	130.00
Tabacalera S. A.	1.000.00
Navieras y Construcción Naval	
INSA	163.00
S. E. Construcción Naval. Pref.	134.00
Idem idem idem Blancas	121.00
Unión Naval de Levante	124.00
Ferrocarriles y Tranvías	
Metropolitano de Madrid	304.00
Madrileña de Tranvías	130.00
Immobiliaria Metropolitana	340.00
Construcciones y Arrendamientos (CAISA)	
VACESA	93.00
Imch. «URBIS»	90.00
Dragado y Construcciones	210.00
Azucareras y Alcohólicas	
Soc. Gral. Azucarera España	156.00
Ebre, Azúcares y Alcoholes	310.00
Hidro-Nitre	
Industrias varias	
C. Auxiliar de F. C.	226.00
C. Española de Petróleos	320.00
Unión Española de Explosivos	265.00
SNAICE	385.00
PEFASA	163.00
Papeleras Reunidas	200.00

BOLSA DE BILBAO

Acciones	
Banco de Bilbao	455.00
Banco de Vizcaya	400.00
Electr. de Viesgo	242.00
Eléctricas Reunidas de Zaragoza	219.00
Hidro-Española	397.00
Hidro Ibérica (Iberduero)	262.00
Idem idem Novisimas	247.00
Minas del Rif	270.00
Naviera Bilbaina	310.00
Naviera Aznar	2.450.00
Altor Hornos de Vizcaya	207.00
La Papelera Española	417.00
Explosivos	360.00
Unión Química del Norte de E.	289.00
Nitratos de Castilla (NICAS)	157.00
SEFANITRO	155.00

BOLSA DE BARCELONA

Tranvías de Barcelona, S. A.	
Soc. Gral. de Aguas de Barcelona	334.00
S. A. Cros	465.00
Española de Carburos Metálicos	501.00
Industrias Agrícolas	470.00
Maquinista Terrestre y Marítima	150.00
C. Transmediterránea	216.00
C. Española de Petróleos	318.00
C. de Asfaltos Asland	362.00
Cementos Sansón	310.00

Información facilitada por el Banco de Bilbao

AUTOBUSES

JEREZ-CADIZ

Salida, 9 mañana - Regreso, 2 tarde
Despacho billetes: Edificio Villamaría 2174

El trabajo en la industria de Tonelería

Instrucciones aclaratorias de la Delegación Provincial

Ante las dudas planteadas sobre las horas laborables aplicables a la industria de Tonelería y en evitación de torcidas interpretaciones, esta Delegación en uso de sus facultades, dicta las siguientes instrucciones aclaratorias:

Primera.— Se rigen por la Reglamentación Nacional de Trabajo de la Industria de la Madera de 3 de febrero de 1947, los talleres de tonelería dedicados a la construcción y reparación de botas y toneles, cuando esto sea el principal objeto de la actividad de las empresas.

Segunda.— Es aplicable la Reglamentación de Trabajo de las Industrias vícolas de 20 de marzo de 1947 a los talleres de tonelería dependientes de empresas bodegueras, tanto si construyen toneles nuevos como si se limitan a reparación de los usados, siempre que la actividad principal de las empresas sea la crianza, elaboración o exportación de vinos licorosos etc. y demás comprendidos en el artículo 2.º de la mencionada Reglamentación y por consiguiente la actividad de tonelería sea secundaria o auxiliar de aquella.

Los talleres de Tonelería, propiedad de empresas vícolas arrendados o cedidos a tercera persona, se entenderán comprendidos en la Reglamentación de la industria maderera aunque su producción se destina exclusivamente a cubrir las necesidades de las mencionadas empresas vícolas.

Tercera.— Carecen de validez cuantos pactos, acuerdos y convenios, se hayan efectuado entre empresarios y trabajadores de este ramo sobre jornales y condiciones de trabajo, en tanto no obtengan dichos acuerdos la aprobación de la Dirección General de Trabajo, según dispone el Decreto de Política de Salarios de 31 de marzo de 1944.

No obstante deberán respetarse los salarios y condiciones de trabajo que disfrute el personal tonelero actualmente al servicio de empresas vícolas o toneleras, cuando dichos salarios y condiciones de trabajo sean en su conjunto más beneficiosos que los establecidos en las respectivas Reglamentaciones Nacionales de Trabajo.

El personal de nuevo ingreso no podrá invocar otras condiciones de trabajo que las establecidas en las respectivas Reglamentaciones.

Cuarta.— El personal que conforme a estas instrucciones, queda afectado por la Reglamentación de la industria maderera y tuviese acreditada antigüedad en la empresa con anterioridad al día 18 de julio de 1936, tendrá derecho de acuerdo con la Orden de 30 de abril de 1947 («Boletín Oficial» de 22 de mayo), al abono por una sola vez de 100 pesetas por cada año de servicio, hasta un máximo de 10 años.

El abono de este premio de antigüedad deberá hacerse efectivo antes del día 1.º de junio próximo, quedando obligadas las empresas a comunicarlo por escrito a esta Delegación de Trabajo la fecha de su cumplimiento tan pronto se efectúe esta liquidación.

No podrá eludirse el abono del referido premio alegando situaciones más beneficiosas.

Quinta.— Con independencia del premio de antigüedad el personal comprendido en la Reglamentación de la Industria Maderera, disfrutará de 5 quinquenios en cuantía cada uno de ellos del 5 por 100 del salario mínimo señalado, en el artículo 61 de la Reglamentación para cada categoría profesional.

Se tomará como fecha de arranque para el cómputo de los quinquenios la de 1.º de abril de 1939.

Si el trabajador percibiera en efectivo un salario superior al resultante de incrementar el jornal mínimo señalado en el artículo 61, con el importe del quinquenio o quinquenios que le corresponda por su antigüedad, se entenderá enajudados los quinquenios en el salario percibido, abonándose solo la diferencia cuando, esta exista.

Sexta.— Conforme establece el artículo 122 de la Reglamentación de la industria maderera, los trabajadores afectados por la misma percibirán en concepto de participación en los beneficios un plus, cuya cuantía será del 10 por 100 de los salarios o sueldos básicos establecidos en el artículo 61, incrementados en los casos que procediese con el importe de los quinquenios.

Este plus es independiente del salario disfrutado, circunstancial y transitorio y no computable a efectos de Seguros Sociales.

Séptima.— Las gratificaciones del 13 de julio y Navidad señaladas en la Reglamentación de la madera, equivalen a 10 días de haber para el personal que cobre semanalmente y media mensualidad para los que perciben sueldo mensual, debiendo hacerse efectivos el 18 de julio y 23 de diciembre de cada año.

Octava.— La obligación del pago de cuotas en el Montepío Interprovincial de la industria de la madera, arranca de la fecha de vigencia de la Reglamentación, 1.º de febrero de 1947, entendiéndose como salario su jeto a cotización, igual que en los demás Seguros Sociales el señalado en el Decreto del Ministerio de Trabajo de 12 de marzo de 1948.

Por esta Delegación se clararán cuantas dudas pudiesen suscitarse sobre los anteriores extremos y los de más establecidos en las Reglamentaciones de las industrias vícolas y maderera.

Cádiz, 17 de abril de 1948.—El delegado de Trabajo, Antonio Cazulla.

CASA PALACIO, S. L.

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono 1274.
Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de azulejos. — Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.
CONCESIONARIO DE URALITA S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251.
JEREZ DE LA FRONTERA

LA FERIA DE SEVILLA

La Feria de Sevilla y la caseta del Teatro San Fernando estarán el domingo en todos los hogares.

Guitarras y castañuelas. Cante y baile. Animación y alegría permanente.

Escuche la fiesta típica andaluza que será transmitida por Radio Sevilla el domingo día 25 de Abril a las once de la noche.

Es un obsequio del Teatro San Fernando y del FINO JARANA a sus clientes y amigos.

Los señores que vayan a Sevilla y deseen asistir a la fiesta, pueden solicitar invitaciones de Bodegas EMILIO LUSTAU, teléfono 1597 y serán complacidos enviándoselas a domicilio.

Fino JARANA - Amontillado viejo ESCUADRILLA. Coñac EMPERATRIZ EUGENIA.

Pedro Domecq

Casa Fundada en 1730

JEREZ DE LA FRONTERA

Tres marcas de JEREZ

La Raza

Rio Viejo

Jandilla

Tres marcas de COÑAC

Carlos I

Fundador

Tres Cepas

Agente general de la provincia:

José Manuel de Domecq

Depósito: Remedios, 2
Teléfono 1303

DEPORTES TORERIAS

Han fracasado las gestiones para jugar con Inglaterra

Nota de la Federación Española de Fútbol

Madrid, 22. — La Federación Nacional de Fútbol ha facilitado una nota en la que se informa que se ha desistido de celebrar el encuentro internacional con Inglaterra, fijado para el 9 de mayo, en vista de que no han podido ser vencidas las dificultades que existen para que la selección británica pueda desplazarse a España. Las negociaciones serán reanudadas próximamente para tratar de conseguir que el mencionado encuentro se juegue en la próxima temporada.

El fútbol francés ha progresado muchísimo

Según afirma el presidente del Atlético de Madrid

Después de su regreso de París, el presidente del Atlético de Madrid ha celebrado una corta entrevista con un crítico madrileño, en la que expuso su opinión acerca de esta gira que han hecho los atléticos al país vecino.

El señor Galíndez sostuvo el siguiente diálogo con el periodista: —El partido debimos empatarlo por lo menos. El go del triunfo francés se debió a una jugada desgraciada de Aparicio. Fué en un saque de puerta. El campo embarrado hizo pasar la pelota de Aparicio y el balón fue a los pies de Ben Barké, que se hallaba dentro de área castiza. Le fué fácil al gran delantero avanzar dos pasos y «fusilar» a Saso.

—¿Cómo encuentran el fútbol francés? —Ha progresado muchísimo. Sobre todo en el marcaje, los jugadores del Stade Français son unos maestros. —¿Qué jugadores se distinguiere en el Atlético? —Todos por igual. Hubo conjunto. Se replicó a la vigilancia de ellos, con un juego rápido ligado, sin individualismos. La delantera tró mucho y

El domingo, en el Estadio

Gran partido de fútbol Emeritense F. C.-Jerez C. D.

Reina gran expectación ante el partido del próximo domingo, que tendrá lugar en el Estadio, entre el Emeritense y el Jerez.

La sola posibilidad de que ganando los dos partidos en el Estadio se clasifica el Jerez, da ánimo a las penas para hacer sus conjeturas sobre el ascenso.

Pero hay que tener en cuenta que estos dos partidos, los hay que ganar bien, jugando y demostrando por juego, por público y por el historial deportivo con que cuenta Jerez, que es el llamado al ascenso a la categoría nacional, porque cuenta con un gran Estadio, una gran afición que le sigue y le ampara y es garantía para todo

equipo que pise su terreno de juego. De ahí que con sólo contar con estas condiciones queda demostrado ante el mundo deportivo la categoría del Jerez, que tan alto pone el nombre de la ciudad noble y leal, industrial e histórica cual es la nuestra.

Tan sólo esperamos que nuestros muchachos, en estos dos encuentros, sepan darse cuenta de lo que para Jerez significa este triunfo regional e interregional (para la clasificación final).

La masa de aficionados, con que hoy cuenta Jerez, estará presente como un solo hombre ávido de triunfo y apaudiendo todo lo bueno que sobre el verde césped del Estadio, precioso en verdad, pues parece una alfombra, realicen ambos equipos, pues como ayer dije, el Emeritense, desconocido por acá, procurará darnos una buena tarde de fútbol.

Todos, pues, al Estadio, que esta es la mejor oportunidad que se presenta para ascenso, y hay que estar presente para animar con ardor al equipo local, y aplaudir la bellezas del juego que se produzcan.

ASTUR.

Tic-Tac

Aunque es ha desistido de jugar con Inglaterra, Guillermo Ezaguirre seguirá preparando a la selección nacional, con vista al futuro. Formará en principio dos selecciones permanentes, la A y la B, de las que saldrá la definitiva.

Dentro de unos días estas selecciones jugarán su primer partido de entrenamiento.

Por lo pronto están citados Cuatrecasas, Gonzalo III, Gonzalo II, Calvet, Seguer, César y Basora, del Barcelona; Burtó, Nandib, Panizo, Aldecoa y Gainza, del Atlético de Bilbao; Elizaguirre, Díaz, Puchade, Igoa y Epi, del Valencia; Alonso, Muñoz y Pahiño, del Osta; y Silva, Aparicio, Juncosa, Molinoy y Vidal, por parte de los chicos madrileños.

Del Sevilla no se nada, pero supongo que irán A o cono—sin ningún género de duda— Arza, Antúnez y quizá también Egulluz.

Qué mendos...

Los madrileños, son más optimistas de lo que yo creía.

Nivardo Pina, un colaborador de nuestro estimado colega «Pueblo», dice en la sección deportiva nada más que esto: «El equipo del Real Madrid para la próxima temporada, será el siguiente: Bañica; Azcarate y Clemente; Molero, Muñoz y Alonso; Montalvo; Panizo, Pahiño, Molowny y Gainza. Y se queda tan tranquilo. Luego hablan de los andaluces...

Ipfiña se va del fútbol, pero se va como jugador. En unas manifestaciones que ha hecho recientemente, dijo: —Tengo decidido abandonar el juego cuando termine esta temporada. —¿Qué piensa hacer? —Le preguntaron.

—Iré a presenciar la próxima Olimpiada de Londres y como su terminación ha de coincidir con la reanudación de los entrenamientos de los equipos británicos, permaneceré por algún tiempo en Inglaterra para perfeccionar los conocimientos que tengo del fútbol y ser un buen entrenador. Que tenga más suerte que Quinceces...

El Héroules de Alicante, se ha encontrado con un déficit de 250.000 pesetas... y con el problema, más grave aún: el que la afición está muy descontenta del equipo y se niega a dar un perro chico para la próxima temporada.

El presidente del club ha dicho muy serio que la directiva está ya cansada de dar dinero y que es muy posible que desista de cargar con el mochuelo. Lo dice siempre. Menos mal que después todo se alfre ga.

KOSTKA.

Los carteles de la Feria de Jerez

Por fin, hemos podido dar a la publicidad las combinaciones para nuestra próxima feria de Mayo.

Como anticipamos, ayer, la alternativa de «Cardeno» ha quedado aplazada; sin embargo, continúa el cartel a base de dos corridas de toros y un espectáculo taurino-musical.

El sábado día 8, se lidiarán seis reses de don Antonio Pérez Tabernero, para el torero sevillano del barrio de San Bernabé, Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Domíngin y Paquito Muñoz.

Al día siguiente tendremos en primer lugar la actuación del caballero rejoneador Duque de Pino Hermoso, que se las entenderá con una res de su propia ganadería.

Después, en lidia ordinaria, serán corridos seis toros de la ganadería de don Juan Belmonte, que serán pasapantados por Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Domíngin y el Choni.

Por último, el lunes día 10 será el tradicional espectáculo «taurino-musical», a cargo, esta vez, de la banda del «Carusel» que de tanta fama viene precedida, y que como se sabe ha organizado para esta temporada el prestigioso Rafael Dutris (Lia pisera).

Las combinaciones, estamos seguros que han de agradar a la afición. LA DE FERIA DEL PUERTO DE SANTA MARIA. ALTERNATIVA DE CURRO RODRIGUEZ

Nos cuenta nuestro corresponsal del Puerto de Santa María:

La corrida de SEVILLA

Luis Miguel Dominguín cortó, por fin, una oreja

El Andaluz y Parrita fueron aplaudidos

Sevilla, 22. — Quinta de feria. Lidio completo. Cinco toros de Carlos Núñez y uno lidiado en quinto lugar, de Cobaleña, para Andalu, Luis Miguel Dominguín y Parrita.

Buen tiempo. Andaluz recibe a su primero con unas verónicas muy ceñidas. Con la muleta da tres pases estatuarios y sigue tratándolo por bajo, para media estocada y descabello al primer intento. (Protestas por la brevedad).

A su segundo le da unos capotazos y con la muleta, como el toro se queda, da unos ayudados por alto, unos naturales, que se aplauden y termina de una gran estocada, saliendo prendido sin consecuencias. (Gran ovación y salida).

Luis Miguel está regular con la capa. Toma las banderillas y cava tres pares muy buenos. Faena de muleta con pases sentado en el estribo, que se ovacionan. Sigue la faena a los acordes de la música y oés. Continúa con ayudados por alto. Más natural y termina con molinetes muy ajustados. Una estocada buena que basta. (Ovación y oreja, aunque con algunas protestas).

A su segundo, que es muy bravo, le cobra tres pares y medio de banderillas. Con la muleta ejecuta pases de todas las marcas. No tuvo suerte con el estoque y pincha cuatro veces, entrando muy bien. Descabello a la primera. (Ovación y vuelta).

Parrita, a su primero, le da unos lances muy lucidos. Con la muleta...

YA ESTAN A LA VENTA LAS LOCALIDADES para el gran espectáculo de los soberanos del arte gitano

Lola FLORES Manolo CARACOL ZAMBRA 1948 VILLAMARTA

MAÑANA, UNICO DIA. TAQUILLA HOY A LAS 12

bien. En resumen, creo que puedo estar satisfecho. Yo lo estoy. Confío en que el día 6 de mayo, que el Stade Français nos visitará en el Estadio, nos tomaremos la revancha de nuestra derrota y podremos pagar esta deuda de gratitud con que regresamos de París. Porque allí los dirigentes, los jugadores y el público se comportaron con nosotros en el campo y fuera de él con un derroche de generosidad.

EN POCAS LINEAS

Fútbol

EL ESPAÑOL HARA UNA EXCURSION POR FILIPINAS Barcelona, 22. — El Real Club Deportivo Español realizará este verano una excursión por las Islas Filipinas. En principio proyecta celebrar diez partidos, por los cuales percibirá 50 millones de pesetas.—Logos.

Boxeo

JUANITO MARTIN FLEJARA EN LISBOA Madrid. — Dentro de unos días partirán con dirección a Lisboa los grandes españoles Juanito Martín y Alejandro para tomar parte en una interesante velada internacional.—Logos.

Atletismo

BARCELONA GANO LOS CAMPEONATOS UNIVERSITARIOS Barcelona. — Han terminado con gran éxito en el Estadio Municipal de Montjuich los octavos torneos nacionales de atletismo en pista, organizados por el SEU. Clasificación final por distritos: 1. Barcelona, 342,5 puntos; 2. Madrid, 310,5; 3. Valladolid, 238; 4. Zaragoza, 119; 5. Santiago, 111; 6. Valencia, 106; 7. Oviedo, 83; 8. Salamanca, 61,9; Sevilla, 46; 10. Granada, 41.—Logos.

Tenis

ESPAÑA PARTICIPARA EN LA COPA DAVIS Barcelona. — Vencidas todas las dificultades que pusieron en peligro la participación de España en la Copa Davis, pudo darse por seguro que el encuentro España-Suecia se celebrará en las fechas previstas. El no poder participar Masip por haber sido profesional, ni Luis Carrles, por enfermedad, hace que nuestro equipo no sea todo lo potente que fuera de desear. Lo más probable es que el conjunto español sea formado por Szawost, Bartrol y Pedro Castilla.—Logos.

Ciclismo

MAS CORREDORES ESPAÑOLES A HOLANDA Madrid, 22. — Mañana marcharán en avión a Amsterdam los corredores Capó, Gual, Bernardo Ruiz y Emilio Rodríguez, que en unión de Olmos y Costa van a participar en la vuelta ciclista a Holanda.—Efe.

Se luce en estatuarios, pases en redondo y naturales. Termina de una buena estocada y descabello a la primera. (Palmas).

En su segundo se luce con la capa. Con la muleta instrumenta unos ayudados por alto, en redondo y sae achuchado. Sigue con naturales. Suena la música. Termina de una estocada y el descabello al primer intento. (Ovación, petición de oreja y vuelta).

Los tres matadores son despedidos con aplausos.—Logos.

NOVILLADA EN LA FERIA DE CORDOBA

Córdoba, 22. — Se ha ultimado la novillada de feria del 30 de mayo. Se lidiaron seis toros de una ganadería sevillana por los diestros Cardeno, Frasquito y Calerito.—Logos.

GANADERO MULTADO

Madrid, 22. — Por insuficiencia en el peso de tres reses lidiadas el día 23 del actual en la plaza de toros de Sevilla, se ha impuesto al ganadero Herederos de don Arturo Sánchez Cobaleda, la multa de mil pesetas.—Logos.

CORRIDA DE TOROS EN LISBOA

En la plaza de toros de Campo Pequeno se lidiaron toros de Durán, que resultaron bravos en general, para el rejoneador Simao da Veiga y los diestros españoles Rafael Llorca y Paquito Muñoz con el portugués Manuel dos Santos, que hacia su reaparición después de su campaña de Méjico.

Simao da Veiga se mostró voluntarioso y clavó varios rejones a pesar de que el toro no acudia a los caballos. En su segundo clavó varios rejones y terminó con un magnífico pase de banderillas.

Llorca se lució en su primero y dio la vuelta al ruedo. En su segundo estuvo voluntarioso.

Paquito Muñoz, realizó en sus dos toros, especialmente en el segundo, magníficas faenas con pases de todas las marcas, dando dos vueltas al ruedo entre clamorosas ovaciones.

Manuel dos Santos, en su primero se lució con carote y muleta, dando la vuelta al ruedo. Al que cerró plaza le hizo una faena eficaz, de la que sobresalía una magnífica serie de manolefinas.

Tanto los diestros como el ganadero fueron despedidos con ovaciones.—Efe.

Ultima hora deportiva

EL BARACALDO ELIMINA AL MALLORCA

Barcelona, 22. — En el campo del Español se jugó esta tarde el encuentro Baracaldo-Mallorca. Venció el primero por cinco tantos, a cuatro.—Logos.

APARICIO RENOVÓ ANOCHE SU CONTRATO CON EL ATLETICO

Madrid, 22. — El defensa Aparicio del Atlético de Madrid, ha firmado en blanco la ficha de renovación del contrato por el club, desmintiendo así los rumores de su paso al Madrid.—Logos.

España tomará parte en el Campeonato mundial de tiro de pichón

SE DISPUTARA EN ESTORIL Y LOS PREMIOS ASCIENDEN A UN MILLON DE ESCUDOS

Lisboa. — Nueve países estarán representados, en el Campeonato del mundo de tiro de pichón, que se celebrará en Estoril del 9 al 11 de mayo próximo.

A las pruebas concurrirán las mejores escopetas de las siguientes naciones: España, Portugal, Bélgica, Brasil, Egipto, Estados Unidos, Italia, Hungría y Francia.

Los premios ascienden a un millón de escudos.—Efe.

Estarán el

Radio Se-

ta, pueden

1597 y



Ayer

Jerez, 23 de Abril de 1948. Cardenal Herrero, 2, triplicado. Teléfono 2008

Noticiario Nacional

El ministro de Trabajo firmó ayer los nuevos Estatutos del Montepío Marítimo Nacional

Nueva línea aérea entre La Habana y España

Madrid, 22. — El ministro de Trabajo ha firmado hoy los nuevos Estatutos del Montepío Marítimo Nacional, que supone una gran mejora sobre los anteriores.

Entre los beneficios más destacados figuran las pensiones de jubilación, muerte, orfandad, seguro de enfermedad, indemnización por fallecimiento, etc.

Aunque su régimen sea independiente, hay que destacar la Casa del Marino, Patronato de Huérfanos y el régimen transitorio de la ancianidad.

La recaudación anual del Montepío asciende a dieciocho millones de pesetas aproximadamente. — Logos

Madrid, 22. — El próximo martes llegará a Madrid el «Estrella de Cuba», avión que realizará el vuelo desde el aeropuerto de Ambo Boyeros al de Barajas, para establecer una línea comercial entre La Habana y España. Se trata de un vuelo de prueba que será seguido por otros tres más. — Logos.

Alicante se prepara para sus próximas fiestas

Alicante, 22. — En los distintos distritos de la ciudad se están eligiendo y proclamando estos días las bellezas y damas de honor representativas de los mismos para los típicos festejos de las hogueras de San Juan. Ya han sido designadas las reinas de once distritos y la totalidad se terminará de elegir a finales del presente mes.

En los talleres de artistas constructores de hogueras se trabaja con entusiasmo estas semanas, dando los últimos toques a los monumentos que en la noche del 24 de junio han de ser pasto de las llamas. — Logos.

Se inaugura la Exposición de Bibliografía de escritores militares españoles e hispanoamericanos

Madrid, 22. — En la Biblioteca Central Militar, dependiente de la Escuela de Estado Mayor, se inauguró esta mañana la exposición bibliográfica de escritores militares españoles e hispanoamericanos, que contiene un ejemplar de cada libro o documento publicado durante estos últimos diez años, relacionado con temas castrenses.

La exposición tiene por objeto rendir homenaje a Cervantes, con motivo del IV centenario de su fallecimiento y testimoniar la aportación del Ejército a la cultura y la hermandad de las armas y las letras.

Presidieron la ceremonia el teniente general Ponte, secretario del Reino y presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar; el teniente general

Martín Alonso, jefe de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado; el general Franco Saigado Araujo, segundo jefe de la Casa Militar y secretario particular del Generalísimo, y otros varios generales. — Logos.

Aniversario de la fundación del Cuerpo de Correos

Madrid, 22. — Con motivo del 93 aniversario de la fundación del Cuerpo de Telégrafos y organizado por la Dirección General de Correos y Telecomunicación, se ha celebrado esta mañana una solemne función religiosa en el templo de San Francisco el Grande.

Presidieron el subsecretario de Gobernación, en representación del ministro; el director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez Miguel; el presidente de la Diputación, gobernador militar, representantes del Estado y alto personal de los Cuerpos de Correos y Telecomunicación. — Logos

En Francia se declaran en huelga 30.000 mineros

Paralización en las grandes zonas mineras del Norte y Paso de Calais

Lila, 22. (Urgente). — Unos ciento treinta mil mineros han abandonado los pozos esta mañana en la región minera del norte de Francia. En una huelga inesperada que ha sido declarada por el sindicato dirigido por los comunistas.

Esta huelga paraliza los trabajos de las grandes zonas mineras de los departamentos del norte y paso de Calais.

En varios distritos ni una sola mina está trabajando y solamente algunos mineros que trabajan en la superficie permanecen en sus puestos. — Efe.

LOS MINEROS SOLICITAN AUMENTOS DE SALARIOS Y RACIONALIZACIONES

Lila, 22. — Los funcionarios del Sindicato minero dicen que los obreros de las minas han ido a la huelga en solicitud de aumento de los salarios, clasificación y otras demandas, en las que figuran el aumento de ración, eliminación de las diferencias entre los salarios que perciben los mineros y los obreros de las grandes zonas urbanas y una mayor influencia de los delegados mineros en el Consejo de la Industria del Carbón.

Solamente se ha registrado esta mañana un incidente en una de las zo-

Manifestación comunista en TRIESTE, disuelta por la POLICIA

Trieste, 22. — La Policía disolvió esta noche con mangas de riego y gases lacrimógenos a una manifestación de siete mil comunistas que intentaban desfilar por el centro de la ciudad.

Los comunistas apalearon brutalmente a un anciano.

Se practicaron tres detenciones. — Efe.

La guerra civil en Grecia

Bajas sufridas por los REBELDES

Operaciones de las tropas gubernamentales

Atenas, 22. — En fuentes gubernamentales se dice que unos rebeldes han atacado Ambelón a diez kilómetros al Norte de Larissa, mientras que en la frontera yugoeslava otro grupo atacaba las ciudades de Nita y Cepus, huyendo luego a través de la frontera y dejando heridos y muertos en el campo.

Otras noticias dicen que cuarenta y tres rebeldes han resultado muertos en un encuentro en la montaña de Aimatslan, al Noroeste de Salónica. Diez más fueron hechos prisioneros y veintiocho se rindieron. — Efe.

Panorama Mundial

El cobalto sustituirá al radium en el tratamiento del cáncer

Los edificios de Ciudad Trujillo, agrietados por efecto del terremoto

Washington, 22. — David E. Lillenthal, presidente de la Comisión de la energía atómica, ha revelado el descubrimiento de un sustituto del radium en el tratamiento del cáncer. La producción de este sustituto no cuesta preventivamente nada y es muy abundante.

La materia prima de dicho remedio del cáncer es el cobalto, que por diferentes procesos en que intervie-

ne la energía atómica, se hace radioactivo. — Efe.

Ciudad Trujillo, 22. — A consecuencia de los temblores de tierra que cundieron ayer esta ciudad, gran número de edificios se han agrietado. En varias industrias también se han registrado pérdidas y hay que lamentar la muerte de una persona.

El primer temblor de tierra se produjo a las seis de la tarde e inmediatamente miles de personas se lanzaron a las calles en busca de lugares más seguros.

Muchas mujeres eran presa de ataques histericos.

A las cuatro se repitió el terremoto con caracteres más intensos y las 7,30 se produjo otra sacudida semejante entre todos los habitantes panco.

En los hospitales hay algunos heridos. Todos los establecimientos han cerrado sus puertas. — Efe.

Lewis pide a los mineros que vuelvan al trabajo

Pittsburg, 22. — A petición de J. Lewis, los mineros han comenzado a reintegrarse al trabajo que habían suspendido en protesta por la multa impuesta a Lewis y a su Sindicato minero.

Ayer mismo, más de 235.000 mineros se habían negado a entrar al trabajo pero en los turnos de la noche comenzaron a volver a las minas. — Efe.

El peligro de la guerra laboratorista

Londres, 22. — El mariscal del Estado Mayor general imperial británico, dice que Gran Bretaña se sigue preparando para la lucha por tierra, en cualquier posible guerra venidera.

Oímos hablar mucho — manifiesta dirigiéndose a la Asociación de Oficiales del Ejército — de la guerra realizada con sólo pulsar un botón. Pero lo cierto es que los hombres de ciencia no han producido hasta ahora ningún arma que supere el que se prescinda de la técnica de la guerra terrestre. De momento son peligrosas las teorías que la guerra puede hacerse de un laboratorio. — Efe.

Temblores de tierra Puerto Príncipe

Puerto Príncipe, 22. — El sismo del Colegio Militar, ha registrado cuatro temblores de tierra de poca intensidad.

El más fuerte ocurrió a las trece y veinticuatro minutos de la tarde y sembró el pánico en la población, pero no hubo daños materiales ni desgracias personales. — Efe.

Boletín Oficial del Estado

Madrid, 22. — El «Boletín Oficial del Estado» publica mañana una orden de Trabajo por la que se aprueba el reglamento nacional de trabajo para profesionales de la música.

Presidencia del Gobierno. — Orden por la que se regula a campaña forestal cuarenta y siete y treinta y ocho.

Agricultura. — Orden por la que fijan los precios en producción de patata de consumo para la campaña cuarenta y ocho y cuarenta y nueve.

Educación Nacional. — Orden por la que se aprueba el expediente de proyecto de obras para talleres de Cuelga Elemental.

Otra por la que se aprueban los de reparación en el Laboratorio Química Orgánica de la Universidad de Sevilla. — Logos.

El Gobierno chileno desenmascara el plan comunista revolucionario en Hispano-América

(Viene de primera página)

Ultima HORA

1 TRUMAN ACEPTARIA UNA ENTREVISTA CON STALIN

Washington, 22. — Ante los periodistas, el Presidente Truman ha reiterado que aceptaría una entrevista con Stalin, siempre que se celebrase en los Estados Unidos, pero que no está dispuesto a salir del país para ninguna conferencia. — Efe.

2 EN LA ASAMBLEA NACIONAL DE NANKIN DESTROZAN LA TRIBUNA PRESIDENCIAL

Nankin, 22. — Los miembros de la Asamblea Nacional han destruido la tribuna presidencial al grito de «Abajo el Presidente».

El escándalo se produjo durante un debate sobre la acusación formulada por ciertos diarios, en relación con la creación de dos Comisiones que habían de seguir funcionando cuando se terminasen las sesiones.

Dichos diarios sugirieron que los delegados intentaban seguir cobrando indefinidamente del erario público. — Efe.

REVOLUCION EN COSTA RICA

Cartago (Costa Rica), 22. — Ciento siete soldados gubernamentales resultaron muertos en San Isidro, debido a que no recibieron órdenes para suspender el fuego y atacaron las posiciones de Figueras, que resistió el asalto e inició después un contraataque, apoderándose de la ciudad.

Por otra parte ha habido por lo menos tres muertos en San José, debido a tiroteos que impidieron durante algunas horas el tránsito por varias calles de la parte baja de la capital.

La opinión general es que el jefe nacionalista, Figueras, no tratará de avanzar hacia San José hasta fin de semana y según revelan los miembros de su Estado Mayor, el avance se hará previniéndose contra cualquier resistencia que se le oponga.

Se ha comprobado que Picado y otros varios funcionarios del Gobierno no han salido en avión hacia Managua.

Continúa sin concretarse el paradero de Otilio Ulate, y no es probable que se pueda establecer contacto con él hasta que Figueras ocupe la capital.

Las tropas del Gobierno continúan haciendo entrega de las armas, pero el Gobierno no revelará los detalles sobre este desarme, posiblemente por razones de seguridad militar. — Efe.

TROPAS GUATELMATECAS EN BELICE

Guatemala, 22. — Tropas guatemaltecas permanecerán en los puntos estratégicos cercanos a Belice, hasta que se retiren los soldados británicos que ocupan aquel territorio, según se anuncia en los circuitos militares de esta capital. — Efe.

Toma posesión el nuevo Gobierno jalifiano

El Jalifa obsequia con un té a las autoridades

Tetuán, 22. — Se ha efectuado la ceremonia de la toma de posesión del nuevo Gobierno jalifiano.

La ceremonia se verificó en el Palacio del Medhuar.

Después del acto de toma de posesión los ministros pasaron a los respectivos despachos, siéndoles presentado el personal.

Después, el interventor general, acompañado de las autoridades mu-

nicipales de Tetuán cumplimentaron al Gran Visir, haciendo también las autoridades y representaciones judías.

Por la tarde, el Jalifa obsequió a las autoridades con un té con motivo de la imposición de nombre a la recién nacida, hija de su hermana la princesa Lala Amina, casada con el príncipe Muley Mohameb Bem Muley Araxa. — Logos.

Madrid, menaje asistido